

李向峰:一心扎根山沟 助力群众致富

山脊蜿蜒、地势险峻,位于偃师市的刀背山是嵩山的余脉,山脚下的府店镇车李村是偃师市较偏远的乡村之一。近日,记者来到了这里,看到山村呈现一派欣欣向荣的气象。

李向峰是偃师市教体局派驻该村的第一书记。2017年6月,他来到这里从事扶贫工作。“车李村虽然偏远,但是风景秀美,是户外运动爱好者的理想去处。”李向峰介绍说。一到双休日,来自洛阳市区乃至郑州的登山爱好者非常多,但是村里的路况较差,一下雨道路泥泞难行。

“要想富,先修路。”为了方便群众出行,提升群众生活的满意度和幸福感,同时促进旅游业发展,去年6月,李向峰同村干部一道协调了扶贫资金110万元,硬化从村部到柿园沟的2公里通组通户道路。

车李村驻村工作队队员王占江介绍,为了使村民早日走上新路,修路期间不管刮风下雨,李向峰都同修路工人一道上下班,确保工程如期保质完工。



李向峰(左)在查看丹参生长情况

历经56天苦干,路修好了,有群众感慨道:“路修好了,你们都黑了,瘦了。”

高低不平的地势让该村农业生产较为困难,每到播种的季节,犁地都会成为乡亲们最头疼的问题。为了解决群众犁地难的问题,李向峰积极奔

走,组织村内筹集资金2.3万元,同时协调帮扶资金2万元,购置“东方红”拖拉机1辆,有效缓解了群众犁地难的问题。

但是,车李村的耕地多为旱地,小麦、玉米产量少、效益低。“产业扶贫是

最根本的扶贫,也是最长久的动力源,唯有产业带动才有扶贫后劲。”李向峰说。他认为,只有调整好村里的种植结构,才能真正走上致富路。李向峰同村干部多次到汝阳、嵩县考察和学习,结合车李村的地形和实际情况,把药材种植作为乡亲们致富的主导产业。

日前,车李村种植丹参等药材110亩,按照目前的市场行情,每亩地可增收2000元。村民董现宗就尝到了药材种植的甜头,他告诉记者,自己种了8亩丹参,一年就可以增收1万多元,生活越来越好。

“我认为,作为一名基层帮扶干部,就是要脚踏实地地为群众办实事、办好事,只有这样才能得到群众的认可。”李向峰说。

本报记者 潘立阁 文/图



古城天街城市书房正式开放

8月25日,老城区古城天街城市书房正式向市民免费开放。该书房位于古城天街步行街内B区001号,面积180余平方米,藏书5000余册,分为成人阅读区、儿童阅读区和休闲阅读区,每天的开放时间为9时30分至21时30分。至此,老城区2019年新建3座城市书房的任务已全部完成。

记者 张怡熙 通讯员 石智卫 孟培 摄

2019年洛阳首届少年儿童书法大赛启动

本报讯(记者 常书香 通讯员 焦纪召)25日,2019年洛阳首届少年儿童书法大赛在泉舜购物中心启动。我市6岁至18岁书法爱好者均可免费参加。

该赛事由市文联、市文化广电和旅游局指导,市书法家协会、《洛阳晚报》、洛阳交通广播电台共同主办,旨在增强我市中小学生的汉字书写能力,让孩子们在认字、写字的同时,认知、感受中华优秀传统文化,庆祝新中国成立70周年。

本次比赛分少儿组(6岁—12岁)和少年组(12岁—18岁),赛程分为海选(投稿)、初赛(现场书写)、复赛(现场书写)、半决赛(现场书写)、决赛(现场书写)五个阶段,决出冠、亚、季军和优秀奖、组织奖。

其中,少儿组设冠军1名,可获3000元奖金及荣誉证书;亚军2名,分获2000元奖金及荣誉证书;季军3名,分获1000元奖金及荣誉证书;优秀奖30名,分获奖品及荣誉证书。少年组设冠军1名,可获5000元奖金及荣誉证书;亚军2名,分获2000元奖金及荣誉证书;季军3名,分获1000元奖金及荣誉证书;优秀奖30名,分获奖品及荣誉证书。

本次比赛不收报名费,一律一次性投稿,参赛者可投一或两幅作品,提倡团体参赛,以培训机构、学校等统一组织参赛。投稿地址:洛阳市西工区丽春西路中泰世纪花城微微草堂美术馆。

收件人:2019洛阳首届少年儿童书法大赛组委会。
咨询电话:0379-60230691 15290583110。

阅兵图片展 弘扬爱国情

20日,在八路军驻洛办事处纪念馆内,观众正在参观“中国大阅兵”图片展。

当天,由市文物局主办,八路军驻洛办事处纪念馆和洛阳百年留声博物馆承办的庆祝中华人民共和国成立70周年“中国大阅兵”大型图片展开展。

此次图片展共分三大部分,在3个展馆展出。展览共用70张高清黑白、彩色图片,展示了自1949年到2015年,我国在天安门广场上举行的15次大阅兵。在此次展览中,不少图片是首次与洛阳观众见面。

该图片展将持续至10月20日,观众可免费观展。

记者 张光辉 通讯员 濮小英 摄



电力扶贫拔穷根 照亮乡村振兴路

国网洛阳供电公司扛牢扶贫责任,收到脱贫实效

8月19日的洛宁县底张乡南安沟村,骄阳似火,琅琅—崇阳110千伏输电线路工程施工现场一派忙碌景象,国网洛阳供电公司输电作业人员冒着酷热,爬上30多米高的铁塔,进行导线、地线展放作业。

洛宁县是国家级贫困县,随着一系列产业扶贫项目的实施,该县及其周边区域供电负荷激增,省、市供电公司给予专项资金投资建设了该输电线路工程,为洛宁县脱贫攻坚提供有力支撑。

近年,国网洛阳供电公司把企业发展与社会需求紧密结合,当好支撑地方脱贫攻坚、乡村振兴的“电力先行官”。

电网改造打通“致富路”

“哒哒哒,哒哒哒……”伴着轻快而富有节奏的织布机声,一块块绣花布新鲜“出炉”……得益于农村电网升级改造,伊川县鸦岭镇张坡村引来的绣花扶贫车间,实现了24小时不间断生产。这些带有亮片装饰的绣花布,全部出口,被用来制作服饰、皮包。电足了,扶贫产业通往国际市场的“致富路”也通了。

“以前村里电力设施老化,电压低、容量小,遇上极端天气,群众生活用电尚且不稳,更别说发展产业了。”张坡村村委会主任许群安说,经过新装变压器、架设线路、提高用电容量等一系列电网改造升级后,不仅村里的

生活用电有了保障,生产用电也更加可靠,还带动了贫困户增收。贫困户马振川在村绣花扶贫车间里上班,如今每月收入至少5000元,成了让人羡慕的致富能手。

近年,国网洛阳供电公司严格落实市委、市政府和河南省电力公司脱贫攻坚工作部署要求,坚持差异化规划、高标准建设、新建改造并举的思路,强化工程计划管控,挂图作战,持续加大电网改造升级力度,2019年已完成电网扶贫投资2.05亿元。

在高标准实施农村电网改造升级的同时,国网洛阳供电公司还不断拓展带电作业范围,减少电力线路停电次数,让产业扶贫项目用电无“忧”。

在位于汝阳县三屯镇南堡村的三湖线,国网洛阳供电公司采用不停电作业法,对该线路带电更换刀闸,使三湖线所带的13台公变、4台专变、3个扶贫车间和4个大型养殖场免于停电4个小时,有效保障了沿线群众、企业的安全可靠用电。

驻村帮扶带来“致富经”

宜阳县东韩村,是国网洛阳供电公司的定点帮扶村。3年来,该公司派驻两任驻村第一书记为东韩村的党组织建设和经济发展想办法、谋出路。除了引进捐赠资金95万元,驻村第一书记还帮助东韩村建起了蔬菜大棚、光伏电站和农家乐,通过产业带动村民脱贫,使东韩村集体经济从1.2万元增至11.36万元,群众人均年收入从2860元增至6850元。

在省、市脱贫攻坚专项检查中,东韩村以优异的成绩获得了多项表彰,驻村第一书记余立平被河南省电力公司评为“优秀驻村第一书记”。今年4月,宜阳县香鹿山镇镇长田武伟受群众委托,专门带领东韩村“两委”成员来到国网洛阳供电公司,送锦旗表示感谢。

6月26日,相关省领导在汝阳县调研电商产业园等扶贫产业基地时,对国网洛阳供电公司脱贫攻坚工作成效给予充分肯定。

在2018年全市脱贫攻坚绩效考核中,国网洛阳供电公司评价结果为“好”,获全市公共服务行业第一名。

经过在扶贫一线的锤炼,市、县两级供电公司15名驻村第一书记已成为企业与地方的“连心桥”。他们不忘初心,全面做好政策落实工作,帮助贫困户和15个驻点村找出路、筹资金、授方法、拓市场,持续增强脱贫内在动力,助力完成脱贫使命,截至今年7月底,已帮助911户3370名贫困群众脱贫。

光伏扶贫助圆“致富梦”

在伊川县张坡村南边的一道沟里,有个村级光伏电站,呈矩阵排列的深蓝色光伏面板反射着耀眼的太阳光。

“多亏了光伏发电政策,相信往后的日子会越来越好。”贫困户张要宾妻子残疾,一双儿女正在上学,一家人仅靠他种地、打零工的微薄收入艰难生活。村级光伏电站建好后,经村“两委”、驻村干部评选,张要宾一家连续

3年获得了光伏扶贫收益资格。今年年底,他还能再领到2250元的收益。

电力精准扶贫,“电”亮群众幸福生活。多年来,国网洛阳供电公司严格落实上级扶贫兜底政策,根据民政部门提供的低保户、五保户名单,每人每月减免10千瓦时电量的电费。截至今年7月,全市累计支付低保户、五保户电费补贴511.55万元。

目前,洛阳市共有光伏扶贫用户1945户,光伏扶贫累计上网电量1.46亿千瓦时,支付光伏上网电费4804.8万元,光伏发电及政策补贴已帮助部分贫困户实现脱贫。

“党的十九大把脱贫攻坚战作为要坚决打好的三大攻坚战之一,作为国有企业,国网洛阳供电公司肩负着政治责任、社会责任和经济责任,做好行业脱贫和驻村脱贫工作义不容辞。”国网洛阳供电公司党委副书记牛建中说,下一步,公司将统筹做好电网升级、驻村帮扶、光伏发电服务、低保五保户电价补贴落实等相关工作。

针对新一轮农村电网改造升级工程,牛建中表示,到2020年,全市将完成1座110千伏变电站和350个行政村电网改造任务;到2022年,再完成1座110千伏变电站和400个行政村电网改造任务,为我市全面推进乡村振兴战略提供坚强的电力支撑。

(张静 董晶 臧广聚)

“第二届中原文化旅游产业博览会”系列公益广告



CTIE 2019 豫见世界好物 博览文旅中原

第二届中原文化旅游产业博览会

9月12日至15日在洛阳会展中心举办